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§ 218 

Val protokollsjusterare 
Kommunfullmäktige utser Gunnar Olsson (C) och Lillemor Marcus Jonsson 
(SD) att tillsammans med ordföranden justera protokollet. 

§ 219 

Fråga från Kajsa Hedin (M) till utbildningsnämndens 
ordförande Lasse Johansson (S) om trafiksituationen 
vid Tallhagsskolan 
Dnr KS 2021/1193 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Kajsa Hedin (M) får ställa följande fråga till 
utbildningsnämndens ordförande Lasse Johansson (S): 
” Vintern har kommit och vädret har varierat från snö till regn under några 
veckor. Plötsligt men inte oväntat ökar då bilåkandet både hos vuxna och barn. 
Tallhagsskolan med tillhörande Lindöskolan och Gröndalsskolan är ett stort 
skolområde med många elever. Det hade varit intressant att veta vad föräldrar, 
lärare och elever tycker om trafiksituationen under den bilåkande perioden, 
kanske är det möjligt att göra en undersökning till våren för att utvärdera? 
 
Innan jag lägger förslag på en utredning vill jag veta: 
Hur tycker utbildningsnämndens ordförande att trafiksituationen fungerar vid 
Tallhagsskolan?” 
 

_________________ 
 
Lasse Johansson lämnar följande svar: 
”Som den hurtbulle jag är så cyklar jag nästan alltid. Det fungerar fint. Lite halt 
några dagar när det var isigt, så då fick jag gå vissa sträckor. Det är dock en sak 
jag funderat på. Vem konstruerar cykelställ? Det går ju inte att ställa två cyklar 
bredvid varandra utan att styrena fastnar och risken att välta de andra cyklarna 
är påtaglig. Det borde utredas. 
 
Men jag antar att det egentligen inte är min personliga åsikt som är det som 
frågeställaren är ute efter. 
 
I fredags kontaktades representanter för skolledningen på Tallhagsskolan, 
Lindöskolan och Gröndalsskolan. Ingen av representanterna från skolorna 
upplever/har fått input om att det finns problematik runt trafiksituationen. 
Om det är vårdnadshavare som upplever problem så uppmuntras dessa till att 
lämna in synpunkter via "tyck-till". Om det finns förbättringsförslag så tittar 
förvaltningen gärna på dessa och vidtar åtgärder om det är genomförbart. Det 
känns att det bättre att hantera det via den kanalen än att starta en större 
undersökning som tar tid och resurser.” 
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§ 220 

Interpellation från Annika Carlsson Wistedt (MP) till 
kultur- och fritidsnämndens ordförande Maia Dahlberg 
(S) om skogen vid Tallhagsskolan 
Dnr KS 2021/1194 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Annika Carlsson Wistedt (MP) får ställa 
följande fråga till kultur- och fritidsnämndens ordförande Maia Dahlberg (S): 
”I en växande stad finns det en risk för att alltmer skog fälls och med det 
ersätts oaser av fågelsång och djurliv med trafikbuller och mänsklig stress. Men 
i Kalmar finns gott om platser som kan bebyggas utan att stadsnära skogar 
behöver offras. 
 
Vid den nybyggda Gröndalsskolan i Tallhagen har redan gammal tallskog 
avverkats. I detaljplanen som antogs i oktober 2018 ingår ytterligare en 
bollplan, vilket innebär att också skogen väster om nuvarande planer skulle 
fällas. I detaljplanen står att ”kompensationsåtgärder” för trädfällningen ska 
göras. I diskussioner föreslogs ”markerad gångvägar” och ”kvarlämnande av 
fällda träd” som kompensationsåtgärder, men det fungerar ju inte som 
kompensation för förlust av 100-årig skog vare sig för människor eller för djur. 
Skogen kryllar nu av besökare, ett tätt nät av stigar slingrar sig mellan träd och 
blåbärsris. Kojor för barn finns det gott om och här trivs hackspettar, harar 
och rådjur. 
 
Såsom området just nu ser ut skulle Gröndalsskolans elever få ha skog precis in 
på knuten. 
 
De kommer också ha tillgång till ett stort och varierat idrottsområde även utan 
en fjärde bollplan. 
 
I förslaget till översiktsplan har dessutom hela området väster om 
Gröndalsskolan mot Rådmansgatan markerats som ”Rekreationsanläggningar” 
respektive ”Utvecklingsområde för bostäder och samhällsservice”. Det går inte 
att tolka på annat sätt än ytterligare planer på att hugga ner det som då finns 
kvar av den skog som i gällande grönstrukturplan pekas ut som särskilt 
värdefull. 
 
I Verksamhetsplan med budget för 2021 ingår idrottsplats på Gröndal under 
prioritet 4 (Projekt som kan komma att lyftas in under perioden om utrymme 
finns), men ännu har ingen upphandling startats för den fjärde idrottsplanen. 
Förhoppningsvis beror det på att Kultur och fritidsförvaltningen nu inser att 
den inte behövs. 
 
Med anledning av ovanstående undrar jag: 
 
Kommer Kultur- och fritidsförvaltningen att avstå från att investera i 
ytterligare en fotbollsplan för att ge unga, gamla och särskilt våra skolbarn 
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möjlighet att få uppleva en gammal levande havsnära skog mitt i staden alldeles 
intill den nya skolan?” 

_________________ 
Maia Dahlberg lämnar följande svar: 
” Det har under en längre tid varit klart att det inte kommer att anläggas någon 
ytterligare fotbollsplan i anslutning till Gröndal. 
 
Svar: Det blir fortsatt många tallar kvar i en skog som ger stora möjligheter till 
både lek, rekreation och lärande.” 

§ 221 

Interpellation från Amanda Falk (L) till socialnämndens 
ordförande Roger Holmberg (S) om försörjnings-
stödets påverkan utifrån de stigande elkostnaderna 
Dnr KS 2021/1195 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Amanda Falk (L) får ställa följande fråga till 
socialnämndens ordförande Roger Holmberg (S): 
” Elpriserna har stigit markant den senaste tiden. Många hushåll har påverkats 
utifrån elprisets förhöjda kostnader. Liberalerna undrar hur situationen ser det 
ut för dem i Kalmar kommun som uppbär försörjningsstöd. Om det är så att 
de som uppbär försörjningsstöd påverkas de av de förhöjda kostnaderna eller 
inte. Är elkostnaden en sådan bifalls-berättigad utgift som behandlas genom att 
kostnaden beviljas fullt ut utan någon skälighetsbedömning och utan att det 
finns någon begränsning likt högsta godtagbara boendekostnad. Vidare undrar 
Liberalerna hur socialförvaltningen drabbas av den merkostnad detta i så fall 
medför. Liberalerna undrar över hur socialförvaltningen kan kompenseras för 
dessa oplanerade merkostnader. 
 
Med anledning av ovanstående vill jag fråga: 

1. Hur påverkas den som uppbär försörjningsstöd av de höjda 
elkostnaderna? 

2. Hur påverkas socialförvaltningen av de utökade kostnaderna för 
försörjningsstöd till följd av förhöjda elkostnader?” 

_________________ 
 
Roger Holmberg lämnar följande svar: 
” Tack för din interpellation Amanda. Eftersom elkostnad är något som 
beviljas utöver norm så påverkar det inte den enskilda individen- om elpriset 
ökar så kan ju inte individen påverka det så det har inget med en högsta 
godtagbar kostnad att göra- det enda som vi tittar på är om man har en 
onormal förbrukning av el- alltså kwh så det är två helt olika saker och är inget 
som påverkas av frågeställningen kring ökade elpriser. 
 
Gällande om socialnämnden får ökade kostnader eller ej så är det för tidigt att 
säga. Elkostnad i sig är inget vi konterar specifikt men däremot uppges att det 
finns ökad risk för ansökan om elskulder framöver från personer som 
vanligtvis är självförsörjande och inte i behov av att ansöka om ekonomiskt 
bistånd. Elskulder är något som konteras specifikt, men är ingen kostnad vi 
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känner större oro för (går ju även att se detta och jämföra med övriga 
kommuner via socialstyrelsens statistik).” 

§ 222 

Interpellation från Björn Brändewall (L) till kommun-
fullmäktiges ordförande Roger Kaliff (S) om 
uppskjutna interpellationer 
Dnr KS 2021/1197 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Björn Brändewall (L) får ställa följande fråga 
till kommunfullmäktiges ordförande Roger Kaliff (S): 
”Inför debatter kring interpellationer och frågor vid kommunfullmäktiges 
sammanträden, får vi ibland beskedet att vissa interpellationer/frågor "besvaras 
vid ett senare tillfälle". Under 2021 har detta hittills skett 17 gånger, vilket jag 
uppfattat som ovanligt många gånger. ´En gång är ju ingen gång´, men vissa 
interpellationer har nu noterats bli uppskjutna gång på gång, i nästan ett halvår. 
 
Jag har noterat Alexander Krasnovs (KD) fråga (sedermera interpellation) till 
Roger Holmberg (S) om ´Bostad först´, som sköts upp vid sammanträdena i 
april, maj och juni, för att slutligen besvaras i september. Även Annika 
Carlsson Wistedt (MP) har velat ställa sin interpellation till Maia Dahlberg (S) 
om skogen vid Tallhagsskolan, vid sammanträdena i juni, september och 
oktober, och väntar i skrivande stund fortfarande på svar. 
 
För interpellanter och kommuninvånare kan det förstås vara frustrerande när 
en fråga man är engagerad i inte får sitt svar i skälig tid. När frågan till slut 
besvaras kan den ha förlorat all sin aktualitet. Ytterst kan förtroendet för det 
politiska styret skadas. 
 
Däremot kan tålamodet vara mycket större om det finns en rimlig anledning till 
förseningen, och om denna kommuniceras tydligt till alla. 
För att uppmuntra transparens och ett gott samarbetsklimat vill jag därför 
fråga: 
Är kommunfullmäktiges presidium villiga att verka för att skriva ut en kort 
motivering i samband med att det meddelas att en fråga/interpellation 
´besvaras vid ett senare tillfälle´? 
 

_________________ 
 
Roger Kaliff lämnar följande svar: 
”Björn Brändewall tar i sin interpellation upp de interpellationer och frågor vid 
kommunfullmäktiges sammanträden vilka ibland meddelas att de ´besvaras vid 
ett senare tillfälle´. 
 
Att frågor eller interpellationer skjuts upp beror i de allra flesta fall på att den 
någon, antingen frågeställaren själv eller den svarande, inte kan medverka på 
sammanträdet av olika anledningar. Dessa anledningar är allt som oftast 
sjukdom, ledighet eller andra personliga orsaker. Dessa anledningar önskar 
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Brändewall i sin interpellation få förtydligade inför sammanträdet, någon 
presidiet inte ser några svårigheter med.  
 
Svar på frågan om ´kommunfullmäktiges presidium villiga att verka för att 
skriva ut en kort motivering i samband med att det meddelas att en 
fråga/interpellation ´besvaras vid ett senare tillfälle´?´  
- Ja, kommunfullmäktiges presidium är villiga att verka för att skriva ut en kort 
motivering till varför en fråga eller interpellation ej kan besvarar/tas upp vid 
aktuellt sammanträde.” 

§ 223 

Interpellation från Petra Gustafsson (SD) till 
omsorgsnämndens ordförande Michael Ländin (S) om 
arbetet med den psykiska ohälsan hos äldre 
Dnr KS 2021/1198 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Petra Gustafsson (SD) får ställa följande fråga 
till omsorgsnämndens ordförande Michael Ländin (S): 
” När regionrevisorerna granskat den psykiska ohälsan hos äldre har man 
kommit fram till att den psykiska ohälsan är vanligare hos äldre personer som 
är över 65 år än hos yngre personer, 18 - 64 år. Det finns även en högre 
förekomst av psykisk ohälsa hos de personer som har insatser från 
äldreomsorg eller kommunal hälso- och sjukvård än hos äldre som inte har 
insatser från kommunen. Det har också blivit uppenbart att depression bland 
äldre är minst lika vanligt som demens. 
 
I granskningen från regionrevisorerna visar det även att det är vanligare med 
suicid hos äldre kvinnor och män jämfört med gruppen yngre. Den grupp där 
suicid är vanligast är bland män 80 år och äldre. Trots att suicid är vanligare 
hos äldre än hos yngre skattar yngre den psykiska hälsan som sämre än 
gruppen äldre. 
 
Trots hög förekomst av psykisk ohälsa bland äldre personer visar studier av 
både hälso-och sjukvård och äldreomsorg att gruppen inte får den vård och 
omsorg som behövs. 
Genom granskningen noteras att inte heller kommunerna har genomfört 
någon särskild målgruppsanalys avseende äldre med psykisk ohälsa de senaste 
åren. 
 
Med anledning av vad regionrevisorerna kommit fram till frågar jag 

- Hur ser samarbetet ut mellan kommunen och regionen när det gäller 
arbetet med den psykiska ohälsan hos äldre? 

- Hur arbetar kommunen för att säkerställa att de äldre får den vård de 
behöver för att trygga den psykiska hälsan, finns till exempel nog med 
utbildad personal?” 

_________________ 
 
Michael Ländin lämnar följande svar: 
” Bakgrund: Under begreppet ´Nära vård´ pågår ett nationellt arbete för att 
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skapa förutsättningar för jämlik vård och omsorg genom samverkan mellan 
kommuner och regioner. ´Nära Vård´ utgår från det bästa för den enskilda 
individen i hela vård och omsorgsprocessen där målet är att individen får en 
god, nära och samordnad vård som stärker hälsan. 
 
- Hur ser samarbetet ut mellan kommunen och regionen när det gäller arbetet 

med den psykiska ohälsan hos äldre? 
 
Svar: Kalmar kommun samarbetar och samverkar med regionen i Kalmar län i 
flera forum på olika nivåer. I dessa forum lyfts frågor som berör viktiga 
områden för regionens invånare, psykisk ohälsa hos äldre är ett av dessa viktiga 
områden. 
 
Övergripande beslut om arbetet med psykisk ohälsa fattas i forumet 
Länsgemensam ledning. Länsgemensam ledning består av socialchefer, vård- 
och omsorgschefer och skolchefer från länets tolv kommuner samt 
förvaltningschefer och stabschefer från Region Kalmar län. Kalmar kommun 
representeras av förvaltningschefer från omsorgsförvaltningens, 
socialförvaltningen samt utbildningsförvaltningen. Styrande för länsgemensamt 
ledningsarbete är det tvååriga styrdokument som beslutas gemensamt av 
presidiet inom regionen och kommunernas presidier inom omsorgsnämnder, 
socialnämnder och utbildningsnämnder. 
 
Inom det länsgemensamma arbetet finns det olika samordnande grupper. En 
av dessa har fokusområde psykisk hälsa och ett annat fokusområde äldre. 
 
Varje samordnad grupp arbetar med handlingsplaner som är framtagna efter 
det politiska styrdokument som styr arbetet för länsgemensam ledning. I det 
dokumentet är psykisk hälsa ett prioriterat område även för äldregruppen: 
´Den äldre ska erbjudas förebyggande vård för ett fortsatt aktivt liv samt kunna 
åldras och dö i trygghet med tillgång till god vård och omsorg. Det individuella 
behovet styr insatsen och äldres psykiska hälsa ska särskilt 
beaktas. ´ 
 
Bland den samordnade äldregruppens gemensamma aktiviteter i området 
psykisk hälsa ingå: 

- Utbilda pensionärsorganisationer och personal på träffpunkter i Första 
hjälpen till psykisk hälsa, MHFA 

- Inspirationsdag ”Det blir så mycket bättre för äldre i Kalmar län” för 
alla som arbetar med äldre. Lyfta ny forskning och inspirera till hur vi 
kan arbeta förebyggande 

- Sprida kunskap om psykisk ohälsa genom att starta studiecirklar uti-
från Psyk E-bas, Senior webbutbildning 

 
Hur arbetar kommunen för att säkerställa att de äldre får den vård de behöver 
för att trygga den psykiska hälsan? 
 
Svar: Omsorgsförvaltningen tillämpar processbaserade arbetssätt och verkar 
för ständiga förbättringar samt sprider lärdomar inom ramen för 
processarbetet. 
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I det ligger arbetet för att sprida kunskap om psykisk ohälsa och hur 
medarbetare inom organisationen på olika sätt ska uppmärksamma tecken på 
psykisk ohälsa hos äldre. Utgångspunkten är att vi bedriver en personcentrerad 
vård-och omsorg. Det innebär att vi stöder en person utifrån personens behov. 
Genom det kan verksamheten erbjuda personen olika stödinsatser. Dock sker 
det utifrån varje individs egen vilja, vill inte personen ta emot stöd/insats kan 
och får inte verksamheten utföra stödet/insatsen vilket synliggörs i 
socialtjänstlagen. 
 
Förutom ovanstående har en nulägesanalys gjorts inom omsorgsförvaltningen 
för att se över hur utbrett psykisk ohälsa är hos äldre som får stöd av 
förvaltningen. Det för att möjliggöra vidare arbete med kompetenstillförsel. 
 
Finns nog med utbildad personal? 
Svar: Av de medarbetare som under dygnet möter och stödjer omsorgstagare i 
verksamheten är majoriteten utbildade inom vård-och omsorg och/eller 
beteendevetenskap. I dessa utbildningar som socionom, undersköterska och 
sjuksköterska ingår kunskap om psykisk ohälsa. 
 
Omsorgsförvaltningen utbildar löpande medarbetare till ”Första hjälpare” 
vilket innebär att medarbetarna utbildas i en form av första hjälpen till 
personer som lider av psykisk ohälsa. Målet med utbildningen är att ge 
medarbetarna kunskaper för att kunna uppmärksamma tecken på och stödja en 
person i ett tillfälligt psykiskt kristillstånd till dess att den drabbade fått 
professionell hjälp. 
 
Därtill har omsorgsförvaltningen ett specialistteam som består av kurator och 
sjuksköterska samt specialistundersköterskor med kompetens inom psykisk 
ohälsa vars uppgift är att stödja övrig verksamhet vid behov.” 

§ 224 

Driftbidrag till Kalmar Öland Airport AB med anledning 
av pandemin 
Dnr KS 2021/1100 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 23 november 2021. 
 
Kalmar Öland Airport AB:s skrivelse den 23 november 2021. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 december 2021, § 200. 

Bakgrund 
I och med spridningen av coronaviruset under våren 2020 reducerades 
flygtrafiken kraftigt och de regionala flygplatserna drabbades hårt. Regeringen 
föreslog ett temporärt stöd till kommuner för driften av de regionala 
flygplatserna. 
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För Kalmar Öland Airport har passagerarminskningen för 2021 uppgått till ca 
80% i jämförelse med nivåerna för året 2019. Prognosen kopplat till pandemin 
för år 2021 uppgår till en förlust om cirka 28 miljoner kronor. 
 
I avsaknad av ytterligare nationellt pandemistöd har en dialog förts mellan 
Kalmar kommun och Region Kalmar län som resulterat i att parterna 
överenskommit att till lika delar, 14 miljoner kronor vardera, lämna driftbidrag 
till Kalmar Öland Airport AB vilket motsvarar det prognostiserade resultatet 
för år 2021 med anledning av pandemin. 
 
En förutsättning för driftstöd enligt detta förslag är att inga andra offentliga 
stöd för regionala flygplatser, där Kalmar Öland Airport ingår, tillskjuts från 
Regeringen liknande det pandemistöd som flygplatsen erhöll för 2020. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att lämna ett 
stöd om 14 miljoner kronor till Kalmar Öland Airport AB som kompensation 
för pandemins effekter på verksamheten under 2021. 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
1. Johan Persson (S) – med instämmande av Christopher Dywik (KD), 

Thoralf Alfsson ( - ), Måns Linge (M), Erik Ciardi (C), Micael Foghagen 
(SD) och Lotta Wahlmino (L) – föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 
 

2. Annika Carlsson Wistedt (MP) föreslår att kommunfullmäktige i första 
hand ska återemittera ärendet. I andra hand, om kommunfullmäktige 
beslutar att avgöra ärendet i dag, föreslås att kommunfullmäktige avslår 
kommunstyrelsens förslag. 

 
Sedan överläggningen avslutas frågar ordföranden först om 
kommunfullmäktige vill avgöra ärendet idag eller återremittera det. Han finner 
att kommunfullmäktige vill avgöra ärendet idag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att lämna ett stöd om 14 miljoner kronor till 
Kalmar Öland Airport AB som kompensation för pandemins effekter på 
verksamheten under 2021. 

Reservation 
Ledamöterna för MP reserverar sig skriftligen emot beslut och anför: 
Miljöpartiet motsätter sig det föreslagna stödet på 14 miljoner vardera av 
Kalmar kommun och Region Kalmar län. Detta gör vi av några enkla och 
uppenbara orsaker:  
- Flygplatsen har för mindre än 2 år sedan fått 73 miljoner av skattebetalarnas 

pengar rakt in i bolaget som följd av försäljningen av halva bolaget till 
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Region Kalmar län. Dessa medel nämns överhuvudtaget inte i aktuellt 
beslutsunderlag.  

- I samband med konstaterandet av klimatnödläge beslutades att klimatanalys 
ska göras inför varje stort investeringsbeslut enligt tidigare beslut i 
kommunfullmäktige. Detta saknas helt i aktuellt ärende. 

- Vi har under lång tid påtalat att flygplatsen behöver anpassa sin kostym till 
en verklighet där färre personer ser behovet av att flyga, samt där vi inte har 
utrymme i vår klimatbudget att fortsätta flyga lika mycket som vi gör idag. 
Istället har man trots vikande marknad och pandemi valt att starta en ny 
flyglinje till Frankfurt under hösten 2021. 
 

Utöver de 73 miljonerna bolaget fick 2020 har Kalmar Öland Airport fått ca 58 
miljoner i olika subventioner av kommun, region och stat mellan 2012 och 
2018, enligt en rapport från Timbro. Nu behöver man 28 miljoner. Och på 
kommunstyrelsens sammanträde sade bolagets VD att man prognostiserar ett 
behov på lite mer än 20 i ytterligare stöd de kommande åren. Flygplatsen är en 
gökunge som dränerar mer medel från skattebetalarna än man vid första 
anblick tror. Det behöver göras en översyn av flygplatsens ekonomiska 
förutsättningar, och en kostymanpassning till verkligheten.  
 
Vi anser att majoritetens vision för flygplatsen är helt orealistiskt ekonomiskt 
och att den ger allvarliga konsekvenser för våra möjligheter att uppnå våra 
lokala klimatmål. Vi är också teknikoptimister, men vi vet också att byråkrati 
alltid slår teknik. Det räcker inte med att tekniken är framtagen och fungerar, 
den måste även vara godkänd att användas också, samt tillverkas i så stora antal 
att det gör skillnad. 
 
Heart aerospace är ett svenskt företag som utvecklar ett eldrivet propellerplan 
med 19 flygstolar. De hoppas att få det certifierat tredje kvartalet 2026. Vi har 
två mandatperioder på oss att lösa klimatproblemen. Elflyg kommer inte lösa 
problemen under nästa mandatperiod. Räckvidden på deras plan beräknas vara 
upp till 400 km. Kalmar – Stockholm är därmed på gränsen till vad planet 
klarar av, så kortare sträckor såsom Stockholm – Visby kommer att vara 
normen i början.Sträckan Kalmar – Frankfurt är mer än dubbelt så lång som 
planets räckvidd, så det lär dröja innan elflyg blir aktuellt på sådana sträckor 
utan mellanlandningar. 
 
Om vi idag har 30% bioinblandning i bränslet, så är fortfarande 70% av 
bränslet fossilt. Klimatet bryr sig inte om hur vi budgeterar, klimatet kommer 
reagera på våra faktiska utsläpp. Det är inte hållbart att tro att vi kan fortsätta 
att flyga med dubbla plan till Stockholm, eller flyga till nya destinationer, så 
länge som flyget inte är helt fossilfritt. 
 
Flygandet minskade redan innan pandemin. Det går inte att tro att flygandet 
kommer att återgå till volymerna innan pandemin, då företagen lärt sig att 
arbeta mer effektivt med nya digitala verktyg, som minskar behoven av resor. 
Om man tidigare pratade om flygskamm, så kommer den inte att bli mindre allt 
eftersom klimatförändringarna syns mer och mer. 
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Flygplatsen måste därmed snarast minska på sin kostym, till något som är 
långsiktigt ekonomiskt hållbar” 

Protokollsanteckningar 
Ledamöterna från S,C och V redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”I samband med försäljningen av 50% av aktierna till Region Kalmar Län 
stärktes den finansiella ställningen i Kalmar Öland Airport AB. Detta var en 
förutsättning för att bolaget skulle kunna fortsätta arbetet mot den vision som 
var antagen vid förvärvet, Vision 2025, samt den nya vision som arbetats fram 
efter det, Vision 2030. 
 
Majoritetens tydliga inriktning är en omställning med syfte att nå fossilfritt flyg 
till 2030, detta utifrån den klimatanalys som vi beslutat om i budget- och 
verksamhetsplan. Under våren kommer Kalmar Öland Airport bjudas in till 
kommunstyrelsen för att redogöra för arbetet med hållbar omställning och 
utvecklingen av flygresandet efter pandemin. En bild ska också ges runt hur 
verksamheten framåt ska möta dessa utmaningar samtidigt som bolagets 
ekonomiska hållbarhet säkerställs. 
 
2020 fick flygplatserna stöd från staten men 2021 har motsvarande stöd 
uteblivit. Samtidigt gör både Kalmar kommun och Region Kalmar län goda 
resultat 2021 på grund av andra pandemistöd från staten. 
Det driftsbidrag som nu ges på grund av pandemin påverkar inte övrig drift 
hos ägarna. Det innebär också att Kalmar Öland Airport kan använda kapital 
för omställningsarbete istället för att ersätta förluster på grund av pandemin.” 
 
Ledamöterna för KD redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”För KD Kalmar är det en självklarhet att vi i dessa pandemitider måste stödja 
Kalmar-Öland Airport - en av våra viktigaste kommunikationer – på samma 
sett som vi stöttat vårt föreningsliv och näringsliv. 
Kalmar-Öland Airport är den enda flygplatsen söder om Dalälven som av EU 
klassats som en SGEI-flygplats just pga. de begränsade kommunikations-
möjligheterna i vår del av landet. Dessa förutsättningar har inte förändrats till 
det bättre under pandemin. Inte heller har MP i regeringsställning inneburit att 
alternativen till flyget blivit bättre. Tvärtom har vår region fortsatt negligerats, 
och gjorts beroende av flyget. E22:an är fortfarande enfiligt under långa 
sträckor, tåget saknar på samma sätt dubbelspår och stödet till att 
Stångådalsbanan och Tjustbanan lyser med sin frånvaro. 
 
Att i en sådan situation är det milt uttryckt oseriöst att vilja basera beslut kring 
Kalmar-Öland Airports framtid på resvaneundersökningar genomföra under 
en pandemi. Att hävda att dramatiska förändringar av resvanemönstret syntes 
redan innan pandemin är dessutom att göra en höna av en fjäder. Marknaden 
går alltid upp och ner och en liten dipp under slutet av 2019 säger egentligen 
ingenting. Inte minst då resandet utrikes samtidigt har ökat och spås öka 
ytterligare i framtiden. 
 
Det insinueras också, felaktigt, att bolaget redan skulle ha ’gjort av med’ de 
pengar de fick vid försäljningen av en del av flygplatsen till regionen. Dessa 
pengar finns fortsatt kvar i bolaget, öronmärkta för flygplatsens visionsarbete: 
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Vision 2030 som innebär att skapa ny trafik, men även omställning till ett 
hållbart resande och täcka eventuella framtida kostnader för det 
säkerhetsarbete som ökar inom flygbranschen. 
 
Kalmar Öland Airport är världsledande i sitt miljöarbete och de lösningar 
flygplatsen kan testa och implementera i en mindre skala kan om de faller väl 
ut, tas över av större flygplatser över världen, med enorm miljönytta som följd. 
Med iblandning av så mycket som 30% av flygbiobränsle i flygplanen är 
flygplatsen i världsklass och utvecklingen av el-flygen går snabbare än någon 
kunnat drömma om. Att sätta käppar i hjulet för flygplatsens framåtsyftande 
miljöarbete vore verkligen att göra vår planet en björntjänst.” 
 

§ 225 

Utökad borgensram för Kalmarhem AB 
Dnr KS 2021/1090 

Handlingar 
Utdrag ur Kalmar Kommunbolag AB:s protokoll den 24 november 2021, § 95. 
 
Kommunledningskontorets skrivelse den 18 november 2021. 
 
Utdrag ur Kalmarhem AB:s protokoll den 11 november 2021, § 66. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 december 2021, § 201. 

Bakgrund 
Som ett led i att Kalmar växer har kommunen satt ett mål för Kalmarhem att 
producera 75 hyreslägenheter i snitt per år under en tioårsperiod samtidigt som 
Kalmarhem har stora reinvesteringsbehov i befintliga fastigheter. För att möta 
behovet av fler bostäder planerar Kalmarhem att bygga nya hyresrätter i 
exempelvis Funkabo och Rockneby.  
 
När det gäller reinvesteringsbehovet planeras ombyggnationer av bland annat 
Korsnäbben, Vecklaren och Häggen där behov finns att bygga om studentrum 
med gemensamma kök och toaletter till större lägenheter. I dagsläget står 
flertalet av dessa studentrum outhyrda. Förutom ombyggnationer finns 
reinvesteringsbehov gällande tak, fönster, fasad, energioptimering, utemiljö 
med mera i ett flertal fastigheter.  
 
De planerade investeringarna är omfattande och den del som inte finansieras 
med egna medel sker genom extern upplåning och Kalmarhem behöver därför 
utöka den nuvarande beslutade borgensramen om 2,1182 miljarder kronor till 
2,6 miljarder kronor. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige utökar Kalmarhem 
AB:s borgensram till 2,6 miljarder kronor.  
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Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att såsom för egen skuld ingå borgen för 
Kalmarhems låneförpliktelser upp till ett högsta lånebelopp om 2,6 miljarder 
kronor, jämte därpå löpande ränta och kostnader. 

§ 226 

Utökad borgensram för Kalmar Vatten AB 
Dnr KS 2021/1054 

Handlingar 
Utdrag ur Kalmar Kommunbolag AB:s protokoll den 24 november 2021, § 96. 
 
Kommunledningskontorets skrivelse den 17 november 2021. 
 
Utdrag ur Kalmar Vatten AB:s protokoll den 18 november 2021, § 104. 
 
Kalmar Vatten AB:s skrivelse den 13 november 2021. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 december 2021, § 202. 

Bakgrund 
Lånebehovet för Kalmar Vatten AB ökar och nuvarande borgensram om 900 
miljoner kronor behöver utökas för att klara kommande investeringar och 
därtill planerad nyupplåning år 2022.  
 
Kalmar Vatten AB är inne i en expansiv period. För år 2022 uppgår 
investeringarna till 337,9 miljoner kronor och för att täcka del av dessa krävs 
en utökad borgensram. De större investeringarna under år 2022 är:  
 

- Start genomförande nytt reningsverk som ska ersätta nuvarande 
reningsverk i Tegelviken  

- Start genomförande ny råvattenledning  
- Ny vattenreservoar med kringliggande ledningsnät för att säkerställa 

dricksvattenkvalitén  
- Reinvestering i existerande brunnar samt flödesmätning  

 
En stor del av Kalmar Vattens investeringar kommande år är även kopplade till 
en hög utbytestakt i ledningsförnyelse, VA-utbyggnad till landsbygden samt 
investeringsintensiva exploateringsprojekt drivna främst från 
kommunledningskontorets mark- och exploateringsenhet. Målet är även att 
uppnå målet om en förnyelsetakt om högst hundra år, vilket uppfylldes för år 
2020 med en förnyelsetakt om 93 år. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att utöka 
borgensramen för Kalmar Vatten AB till 1 050 miljoner kronor för att 
finansiera kommande investeringar inom vatten-, avlopp- och dagvatten-
verksamheten.  
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Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att såsom för egen skuld ingå borgen för Kalmar 
Vatten AB:s låneförpliktelser upp till ett högsta lånebelopp om 1 050 miljoner 
kronor, jämte därpå löpande ränta och kostnader. 

§ 227 

Utökad investeringsram för Kalmar Vatten AB 
Dnr KS 2021/1055 

Handlingar 
Utdrag ur Kalmar Kommunbolag AB:s protokoll den 24 november 2021, § 97. 
 
Kommunledningskontorets skrivelse den 17 november 2021. 
 
Utdrag ur Kalmar Vatten AB:s protokoll den 18 november 2021, § 105. 
 
Kalmar Vatten AB:s skrivelse den 13 november 2021. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 december 2021, § 203. 

Bakgrund 
Kalmar Vatten AB har i uppdrag av Kalmar kommun att bygga nytt 
reningsverk, Kalmarsundsverket, samt försörja VA-kollektivet med 
dricksvatten. Med utgångspunkt i uppdraget krävs beslut inför avslut av 
förstudie och projektering i projektet Kalmarsundsverket samt nya ramar inför 
kommande år.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige antar utökad 
investeringsram för Kalmar Vatten AB om 341 miljoner kronor. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att anta utökad investeringsram för Kalmar 
Vatten AB om 341 miljoner kronor. 

§ 228 

VA-taxa 2022 
Dnr KS 2021/1053 

Handlingar 
Utdrag ur Kalmar Kommunbolag AB:s protokoll den 24 november 2021, § 98. 
 
Utdrag ur Kalmar Vatten AB:s protokoll den 18 november 2021, § 101. 
 
Kalmar Vatten AB:s skrivelse den 18 november 2021. 
 
Förslag till VA-taxa 2022. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 december 2021, § 204. 



 16 (41) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2021-12-20 

 
Bakgrund 
Kalmar Vatten AB har tagit fram ett förslag till VA-taxa för 2022. Taxan består 
av anläggnings- och brukningsavgifter.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige antar ny  
VA-taxa 2022. 

Beslut 
Kommunfullmäktige antar ny VA-taxa att gälla från den 1 januari 2022. 

§ 229 

Taxor och avgifter 2022 gällande hushållsavfall för 
kommunalförbundet Kretslopp Sydost 
Dnr KS 2021/0993 

Handlingar 
Utdrag ur förbundsdirektionen Kretslopp Sydosts protokoll den 1 oktober 
2021, § 34. 
 
Förslag till taxor 2022. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 december 2021, § 205. 

Bakgrund 
Förbundsdirektionen Kretslopp Sydost har tagit fram ett förslag till taxor och 
föreskrifter för 2022 för beslut i medlemskommunerna. Taxorna föreslås vara 
oförändrade gentemot 2021 med några undantag.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige antar nya taxor och 
avgifter gällande hushållsavfall för Kretslopp Sydost för 2022. 

Beslut 
Kommunfullmäktige antar nya taxor och avgifter gällande hushållsavfall för 
Kretslopp Sydost för 2022. 

§ 230 

Taxa för Kalmar Hamn AB 
Dnr KS 2021/1121 

Handlingar 
Utdrag ur Kalmar Kommunbolag AB:s protokoll den 24 november 2021, § 99. 
 
Kalmar Hamn AB:s skrivelse. 
 
Förslag på ny hamntaxa. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 december 2021, § 206. 
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Bakgrund 
Den senaste taxehöjningen som var generell genomfördes 1998 och då på en 
nivå på 4 procent. Efter det har enskilda delar av taxan höjts. Den 
återhållsamma taxeutvecklingen har varit gynnsam för Kalmar hamn och taxan 
ligger generellt i underkant av taxenivåerna i andra sydsvenska hamnar.  
 
Kalmar Hamn AB har nu tagit fram ett förslag på nya taxor. 

Beslut 
Kommunfullmäktige antar ny hamntaxa att gälla från den 1 januari 2022. 

§ 231 

Taxor och avgifter för upplåtelse av offentliga platser  
Dnr KS 2021/1095 

Handlingar 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 25 november 2021, § 205. 
 
Samhällsbyggnadskontorets skrivelse den 23 september 2021. 
 
Förslag till taxor och avgifter för upplåtelse av offentliga platser. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 december 2021, § 207. 

Bakgrund 
En översyn av kommunens taxor har gjorts med syfte att ha en bättre 
överensstämmelse mellan allmän platsmark och kommunens arrenden på 
kvartersmark. Detta innebär en anpassning av avgifterna där större hänsyn tas 
till fördelarna för den som erhåller en markupplåtelse. Detta kan vara baserat 
på den geografiska platsen eller det affärsmässiga sammanhanget. 
 
Översynen innehåller två delar, bägge på offentliga platser, den enskilda 
upplåtelsen respektive evenemang som anses ingå i ett större sammanhang, inte 
sällan med kommunen som aktör i planering och/eller genomförande.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige godkänner förslag till 
taxor och avgifter för upplåtelse av offentliga platser. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner förslag till taxor och avgifter för upplåtelse av 
offentliga platser att gälla från och med 1 januari 2022. 
 
 

§ 232 

Taxor och avgifter inom kultur- och fritidsnämnden 
2022 
Dnr KS 2021/1008 
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Handlingar 
Utdrag ur kultur- och fritidsnämndens protokoll den 21 oktober 2021, § 148. 
 
Kultur- och fritidsförvaltningens skrivelse den 22 september 2021. 
 
Förslag till taxor och avgifter. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 december 2021, § 208. 

Bakgrund 
Kommunfullmäktige beslutade i maj 2020 att anta förslag till taxor och avgifter 
för kultur- och fritidsnämndens samtliga verksamheter. Dokumentet har nu 
uppdaterats med nytillkomna anläggningar såsom nya ishallen, namnändringar 
samt förtydliganden och mindre beloppsjusteringar. 
 
Kultur- och fritidsnämnden har föreslagit att kommunfullmäktige antar förslag 
till taxor och avgifter för kultur- och fritidsnämnden.  
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt kultur- och fritidsnämndens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige antar kultur- och fritidsnämndens förslag till taxor och 
avgifter 2022. 

§ 233 

Avgifter extern uthyrning av avstängningsmateriel 
Dnr KS 2021/1009 

Handlingar 
Utdrag ur servicenämndens protokoll den 22 september 2021, § 104. 
 
Serviceförvaltningens skrivelse den 3 augusti 2021. 
 
Förslag till avgifter. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 december 2021, § 209. 

Bakgrund 
I samband med skyltverkstadens övergång från samhällsbyggnadskontoret till 
serviceförvaltningen har det gjorts en revidering av prislistan för uthyrning av 
skyltmateriel och avstängningsmaterial. Priserna gäller för extern uthyrning, när 
materialet hyrs internt debiteras ingen hyreskostnad utan endast kostnaden för 
utkörning/hämtning. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige antar förslag till ny 
prislista gällande extern uthyrning av avstängningsmateriel.  
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Beslut 
Kommunfullmäktige antar förslag till ny prislista gällande extern uthyrning av 
avstängningsmateriel. 
 

§ 234 

Stadsmiljöprogram för Kvarnholmen 
Dnr KS 2020/0856 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 5 november 2021. 
 
Förslag till stadsmiljöprogram. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 december 2021, § 210. 

Bakgrund 
Under våren 2020, i samband med arbetet av framtagande av riktlinjer för 
uteservering, identifierades ett behov av att särskilja krav vad gäller 
markupplåtelse för uteservering ifrån ett mer övergripande styrdokument där 
kommunens viljeinriktning för stadskärnans arkitektur och gestaltning beskrivs. 
Detta ledde till att kommunstyrelsens planutskott i oktober 2020 gav 
samhällsbyggnadskontoret i uppdrag att utarbeta ett stadsmiljöprogram för 
innerstaden. Senare förtydligat att omfatta del av innerstaden - Kvarnholmen. 
 
Syftet med stadsmiljöprogrammet är att vara ett styrdokument och ett 
komplement till andra riktlinjer för stadens fysiska utveckling. Programmet är 
ett redskap och en inspiration i arbetet med att bevara och utveckla 
Kvarnholmens estetiska kvaliteter. Stadsmiljöprogrammet ska användas som 
underlag vid bygglov, planering och övrig tillståndsgivning. Vid exploaterings-
projekt och utvecklingsåtgärder ska programmet användas som styrande 
dokument. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige godkänner förslag till 
stadsmiljöprogram för Kvarnholmen.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
1. Christopher Dywik (KD), med instämmande av Micael Foghagen (SD),  

föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag med 
följande ändringar och tillägg: 

 
”Kulör och fasad. Ny punkt: 
Tilläggspunkt: 
• Hänsyn till befintlig bebyggelse ska alltid tas vid nybyggnation och 

den nya byggnationens fasader ska arkitektoniskt anpassas efter 
Kvarnholmens historiska karaktär. 

 
Stadens golv 
Ändring av första punkten: 
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• Gågator ska beläggas med en mittdel av granitplattor och 

smågatsten på vardera sida. 
 
Tilläggspunkter: 
• Stadsmurens gamla dragning ska lyftas fram och förtydligas genom 

ett mönster av stendetaljer. 
• Entrén in till gamla Kvarnholmen ska lyftas fram och förtydligas på 

de platser där muren och dess porter inte längre finns kvar. 
 
Skyltar 
Tilläggspunkt: 
• Gatupratare får ej placeras på trottoarer eller gångbanor.” 

 
2. Annika Carlsson Wistedt (MP) föreslår att kommunfullmäktige ska 

återemittera ärendet. 
 
Sedan överläggningen avslutas frågar ordföranden först om kommun-
fullmäktige vill avgöra ärendet idag eller återremittera det. Han finner att 
kommunfullmäktige vill avgöra ärendet idag. 
 
Härefter beslutar kommunfullmäktige att bifalla kommunstyrelsens förslag 
med undantag av de delar där det redovisats motförslag.  
 
Därefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla 
kommunstyrelsens förslag eller Christopher Dywiks m.fl. a ändrings- och 
tilläggsförslag. Han finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner förslag till stadsmiljöprogram för 
Kvarnholmen. 

Reservationer 
Ledamöterna för KD reserverar sig skriftligen mot beslutet till förmån för egna 
förslag och anför: 
”Kulör och fasad. Ny punkt:  
Tilläggspunkt:  
•  Hänsyn till befintlig bebyggelse ska alltid tas vid nybyggnation och den nya 

byggnationens fasader ska arkitektoniskt anpassas efter Kvarnholmens 
historiska karaktär.  

  
Stadens golv.   
Ändring av första punkten:   
• Gågator ska beläggas med en mittdel av granitplattor och smågatsten på 

vardera sida.  
  
Tilläggspunkter:  
• Stadsmurens gamla dragning ska lyftas fram och förtydligas genom ett 

mönster av stendetaljer.   
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• Entrén in till gamla Kvarnholmen ska lyftas fram och förtydligas på de 

platser där muren och dess porter inte längre finns kvar.  
  
Skyltar  
Tilläggspunkt:  
• Gatupratare får ej placeras på trottoarer eller gångbanor.” 
 
Ledamöterna från SD och MP reserverar sig mot beslutet till förmån för egna 
förslag.  

Protokollsanteckningar 
Ledamöterna för M och L redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”I Stadsmiljöprogrammet tar man upp Universell utformning vilket vi anser är 
en mycket viktig punkt för att alla ska ha tillgång till Kvarnholmen. Då 
programmet kommer att vara ett levande dokument som kan fortsätta att 
förbättras så ser vi att frågan om gatupratare behöver utvecklas ytterligare. Vi 
vill att kommunen arbetar vidare med frågan med inriktningen att gatupratare 
bör ha en säker och enhetlig utformning samt att placeringen av dessa måste 
följas upp och utvärderas.” 

Ledamöterna från MP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
” Stadsmiljöprogrammet är tydligt och väl genomarbetat när det gäller 
arkitektur, byggnadsdetaljer och skyltning. Däremot tycker vi att det är 
förvånande att programmet helt saknar en målsättning om ökad grönska på 
Kvarnholmen. För en trivsam och vacker stad är en tydlig plan för växtval, 
lämpliga platser och planteringsstrategier nödvändigt. Vi är övertygade om att 
våra invånare förväntar sig mer än att bevara de träd som finns och därefter 
använda krukplanteringar. I vår omgivning finns många kommuner med 
betydligt mer ”grönskande” stadsmiljöprogram, till exempel i Nybro. 
 

§ 235 
Detaljplan för fastigheten Namnerum 10:1 med flera, 
Halltorp, kriminalvårdsantalt 
Dnr KS 2020/1089 

Handlingar 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 25 november 2021, § 208. 
 
Samhällsbyggnadskontorets skrivelse den 28 oktober 2021. 
 
Förslag till detaljplan. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 december 2021, § 211. 

Bakgrund 
Syftet med detaljplanen är att möjliggöra för en ny kriminalvårdsanstalt inom 
planområdet. Vidare är syftet att även möjliggöra för ett verksamhetsområde. 
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Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige antar detaljplan för 
del av fastigheten Namnerum 10:1 med flera, Halltorp. 

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Johan Persson (S) – med instämmande av 
Christopher Dywik (KD), Micael Foghagen (SD), Magnus Uhr (S) och Thoralf 
Alfsson ( - ) – att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsen förslag. 
 
Efter att överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsen förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige antar förslag till detaljplan för del av fastigheten 
Namnerum 10:1 med flera, Halltorp, kriminalvårdsanstalt. 

§ 236 

Genomförandeavtal mellan Trafikverket och Kalmar 
kommun gällande dagvattenhantering vid 
genomförande av detaljplan för del av Namnerum 10:1, 
Lyckhult 1:116 med flera 
Dnr KS 2021/1042 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 5 november 2021. 
 
Genomförandeavtal. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 december 2021, § 212. 

Bakgrund 
Kalmar kommun har arbetat fram ett förslag till detaljplan för del av 
Namnerum 10:1 för ny kriminalvårdsanstalt. Detaljplanen ska nu tas upp för 
beslut om antagande. Den planerade nya platsen för kriminalvårdsanstalt ligger 
belägen strax väster om E22 i höjd med Halltorp. Utflöde av dagvatten från 
området sker i trummor under E22 som mynnar öster om vägen. Ansvars-
förhållandena för dagvattenhantering är viktiga att klargöra för att undvika 
oförutsedd negativ påverkan på väg E22.  
 
Syftet med detta avtal är att förtydliga hantering av dagvatten från planområdet 
under kommande planerings- och genomförandeprocess samt ansvars-
förhållanden då verksamheten är etablerad. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige godkänner förslag till 
genomförandeavtal gällande dagvattenhantering vid genomförande av 
detaljplan för Namnerum 10:1 med flera.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner förslag till Genomförandeavtal mellan 
Trafikverket (org.nr. 202100-6297) och Kalmar kommun gällande 
dagvattenhantering vid genomförande av detaljplan för Namnerum 10:1, 
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Lyckhult 1:116 med flera, Kalmar kommun i enlighet med 
kommunledningskontorets skrivelse.   

§ 237 

Arrendeavtal på Moskogen 1:1 och Barkestorp 1:17 
samt förvärv av anläggningar från Kretslopp Sydost 
Dnr KS 2021/1051 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 24 november 2021. 
 
Förslag till arrendeavtal med bilagor. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 december 2021, § 213. 

Bakgrund 
En diskussion har förts med Kretslopp Sydost kring ett nytt arrendeavtal där 
Kretslopp Sydost kan fortsätta arrendera de områden på fastigheterna som 
Kretslopp Sydost behöver för sin verksamhet. Övriga områden föreslås 
upphöra att omfattas av arrendet så att Kalmar kommun kan fortsätta arbetet 
med sluttäckning av den gamla deponin i egen regi.  
 
Ett förslag till nytt arrendeavtal är framtaget som omfattar ett huvudavtal med 
tre tilläggsavtal. Förslaget innebär att Kalmar kommun förvärvar vissa 
anläggningar från Kretslopp Sydost till bokförda värden inom de områden som 
inte omfattas av nytt arrendeavtal.   

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner förslag på arrendeavtal med Kretslopp Sydost 
avseende del av fastigheterna Moskogen 1:1 och Barkestorp 1:17. 
 
Kommunfullmäktige godkänner förvärv av anläggningar från Kretslopp Sydost 
till ett värde om 11 279 523 kronor. 

§ 238 

Plan för samverkan och åtgärder för att förebygga och 
motverka våldsbejakande extremism i Kalmar kommun 
2018–2025 - revidering 
Dnr KS 2021/0398 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 19 november 2021. 
 
Förslag till reviderad plan för samverkan och åtgärder för att förebygga och 
motverka våldsbejakande extremism i Kalmar kommun 2018–2025. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 december 2021, § 217. 
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Bakgrund 
Som en aktivitet i Verksamhetsplan med budget ska kommunledningskontoret 
revidera kommunens plan för samverkan och åtgärder mot våldsbejakande 
extremism som antogs av kommunfullmäktige 2018.  
 
Planen utgår från de rekommendationer som Nationella samordnaren och 
Sverige Kommuner och Regioner (SKR) rekommenderade vid den tidpunkten. 
Rekommendationer som inte längre har samma stöd enligt aktuell erfarenhet 
och kunskap.  
 
Efter dialog med Centrum mot våldsbejakande extremism (CVE) ett nationellt 
stöd för bl.a. kommunernas förebyggande arbete är bedömningen att bäst 
effekt uppnås genom att integrera arbetet mot våldsbejakande extremism i det 
ordinarie brotts- och våldsförebyggande arbetet.  
 
Mot bakgrund av den inventering kring utmaningar och resurser på 
områdesnivå som kommunledningskontoret genomförde inledningsvis 2021 
samt polisens lägesbild avseende våldsbejakande extremism i Kalmar kommun 
och vårt närområde finns det ändå fortsatt goda skäl för att tydliggöra 
samverkan och åtgärder inom det specifika området i ett särskilt dokument. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att revidera 
Plan för samverkan och åtgärder för att förebygga och motverka 
våldsbejakande extremism i Kalmar kommun 2018–2025 enligt 
kommunledningskontorets förslag. 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
1. Dzenita Abaza (S) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 

kommunstyrelsens förslag. 
 

2. Björn Brändewall (L) föreslår att kommunfullmäktige ska återemittera 
ärendet för att tillse att alla de utmaningar som listas i tjänsteskrivelsen ska 
behandlas och ha åtgärder i planen.  

 
Sedan överläggningen avslutas frågar ordföranden först om 
kommunfullmäktige vill avgöra ärendet idag eller återremittera det. Han finner 
att kommunfullmäktige vill avgöra ärendet idag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande 
omröstningsproposition: ”Den som vill avgöra ärendet idag röstar ja, den som 
vill återremittera det röstar nej.” Vid omröstningen avges 41 ja-röster, 17 nej-
röster och 3 ledamöter är frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga 
A). Det innebär att kommunfullmäktige beslutar att avgöra ärendet idag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag. 
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Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att revidera Plan för samverkan och åtgärder för 
att förebygga och motverka våldsbejakande extremism i Kalmar kommun 
2018–2025 enligt kommunledningskontorets förslag. 

Reservation 
Ledamöterna från L reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag om 
återremiss.  
 

§ 239 

Åtgärder för att mildra effekterna med anledning av 
pandemin 
Dnr KS 2021/1140 

Handlingar 
Skrivelse från kommunstyrelsens ordförande den 6 december 2021. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 december 2021, § 230. 

Bakgrund 
Det är ett fortsatt osäkert läge kring pandemins utveckling och oroande tecken 
på en ökad smittspridning finns i samhället. Kalmar kommun har hittills 
hanterat pandemin genom ordinarie beslutsstrukturer och arbetssätt utan att gå 
upp i krisledningsnämnd. För att kunna fatta beslut med kort varsel föreslås att 
kommunstyrelsen och i förlängningen arbetsutskottet ges i uppdrag att följa 
utvecklingen och fatta erforderliga beslut för att mildra pandemins effekter och 
smittspridning. Det kan då innebära beslut för att mildra pandemins effekter på 
samhället, beslut rörande Kalmar kommuns personal samt stödja näringslivet i 
kommunen. Samtliga beslut ska rapporteras till såväl kommunstyrelsen som 
kommunfullmäktige och delegationen gäller som längst till 30 juni 2022. 

Beslut 
Kommunstyrelsen får i uppdrag att följa utvecklingen och fatta erforderliga 
beslut för att mildra pandemins effekter och smittspridning. Besluten ska 
anmälas till kommunfullmäktige och delegationen gäller till och med den  
30 juni 2022. 

§ 240 

Medborgarförslag om att förbjuda fyrverkerier och 
förbjuda försäljning av fyrverkerier 
Dnr KS 2021/0016 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 16 november 2021. 
 
Utdrag från samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 17 juni 2021, § 118. 
 
Samhällsbyggnadskontorets tjänsteskrivelse den 25 maj 2021. 
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Medborgarförslag. 
 
Kommunstyrelsens protokoll från den 7 december 2021, § 220. 

Bakgrund 
Efter förra nyårsfirandet inkom två medborgarförslag med bland annat 
önskemål om att Kalmar kommun ska förbjuda alla typer av smällare och 
raketer och bli först med ett tyst nyårsfirande med ljusspel. 
 
I de lokala ordningsföreskrifterna finns bestämmelser som riktar sig mot 
fyrverkerier och pyrotekniska varor (§ 16). Efter att medborgarförslagen inkom 
har en arbetsgrupp sett över de befintliga bestämmelserna och lämnat ett 
förslag på skärpningar. Exempelvis har tiden för när pyrotekniska varor får 
användas utan tillstånd minskat från fem timmar till två timmar samt att gälla 
enbart på nyårsafton. Samhällsbyggnadsnämnden beslutade den 17 juni att 
föreslå kommunfullmäktige att anta de skärpta föreskrifterna. 
 
Parallellt med att arbetsgruppen arbetat med föreskrifterna har kultur- och 
fritidsförvaltningen tillsammans med Destination Kalmar AB arbetat med ett 
förslag på ett avgiftsfritt event under nyårsafton som är något annat än 
fyrverkeri. Kalmar kommunkoncern kommer inte att anordna någon typ av 
firande där fyrverkerier ingår vid något tillfälle under året. Återkommande 
informationskampanjer kommer att genomföras inför nyår för att påminna om 
regelverk och informera om riskerna. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar i enlighet 
med kommunledningskontorets förslag.  

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Björn Brändewall (L) att kommunfullmäktige 
ska bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige enligt 
kommunstyrelsens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att kommunledningskontorets yttrande ska 
utgöra svar på medborgarförslagen om att förbjuda fyrverkerier och förbjuda 
försäljning av fyrverkerier.  
 
Kommunfullmäktige beslutar att ändra § 16 i de lokala ordningsföreskrifterna 
för Kalmar kommun till följande: 
Fyrverkeri och andra pyrotekniska varor  
§ 16  
”Det är förbjudet att använda pyrotekniska varor utan tillstånd av 
polismyndigheten. 
 
På nyårsafton från klockan 23.00 fram till klockan 01.00 påföljande dag får 
pyrotekniska varor användas utan tillstånd av polismyndigheten. 
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Det är dock alltid förbjudet att använda pyrotekniska varor på Kvarnholmen 
samt närmare än 200 meter från Länssjukhuset, omsorgsboenden, Kalmar slott 
och Tjärhovet.” 
 
Ändringen ska gälla från och med den 21 december 2021. 
 
Medborgarförslagen ska härmed anses vara besvarade. 
 
Paragrafen förklaras omedelbart justerad. 

§ 241 

Motion från Thoralf Alfsson Stoppa de ekonomiska 
bidragen till studieförbundet Ibn Rushd 
Dnr KS 2021/0493 

Handlingar 
Utdrag ur kultur- och fritidsnämndens protokoll den 21 oktober 2021, § 141. 
 
Kultur- och fritidsförvaltningens skrivelse den 9 september 2021. 
 
Motion. 
 
Kommunstyrelsens protokoll från den 7 december 2021, § 222. 

Bakgrund 
Thoralf Alfsson (-) föreslår i en motion att Kalmar kommun upphör med att 
betala ut bidrag till studieförbundet Ibn Rushd. 
 
Kultur- och fritidsnämnden har yttrat sig över motionen och föreslår att den 
avslås. Kommunstyrelsen har tillstyrkt kultur- och fritidsnämndens förslag.  
 
 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
1. Alexander Krasnov (KD) – med instämmande av Christopher Dywik (KD), 

Maia Dahlberg (S) och Jaafar Al-Jabiri (C) – föreslår att kommunfullmäktige 
ska bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 

2. Thoralf Alfsson ( - ), med instämmande av Micael Foghagen (SD), föreslår 
att kommunfullmäktige ska bifalla motionen. 

 
Sedan överläggningen avslutas frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla motionen eller kommunstyrelsens förslag. Han finner att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande 
omröstningsproposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar 
ja, den som vill bifalla motionen röstar nej.” Vid omröstningen avges 43 ja-
röster, 7 nej-röster, 8 ledamöter avstår och 3 ledamöter är frånvarande (hur var 



 28 (41) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2021-12-20 

 
och en röstar framgår av bilaga B). Det innebär att kommunfullmäktige 
beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen från Thoralf Alfsson (-) om 
att stoppa de ekonomiska bidragen till studieförbundet Ibn Rushd. 

Reservation 
Ledamöterna för SD reserverar sig skriftligen mot beslutet och anför följande: 
”Ibn Rushd är minst sagt ett tveksamt studieförbund som dessutom mer eller 
mindre saknar verksamhet i Kalmar – åtminstone enligt deras undermåliga 
hemsida. Även efter mailkontakt – som dessutom besvarades först efter en 
månad och samma dag som ärendet behandlades i nämnden – fick vi heller 
inget förtydligande alls vad gäller deras verksamhet i Kalmar. Att bifalla stöd 
med skattemedel från kommunens invånare till ett studieförbund på dessa 
obefintliga grunder är därför omöjligt för oss sverigedemokrater.” 
 
Thoralf Alfsson ( - ) reserverar sig skriftligen mot beslutet och anför följande: 
”Det råder ingen tvekan om att det råder ett nära förhållande mellan Ibn 
Rushd och den sunnimuslimska föreningen Islamiska kulturföreningen Salam 
som driver källarmoskén på Storgatan i Kalmar. Inte minst på grund av att 
samma personer finns i ledningen för de båda föreningarna. 
 
Jag befarar att de bidrag som Kalmar kommun betalar ut till studieförbundet 
Ibn Rushd i slutändan ändå hamnar i verksamheten för den sunnimuslimska 
källarmoskén och att även studiecirklar bedrivs i källarmoskén. 
 
Det finns en rad rapporter som sammankopplar dessa med det islamistiska 
Muslimska brödraskapet. 
 
Enligt MSB:s rapport ”Muslimska brödraskapet i Sverige” från 2017 så driver 
studieförbundet Ibn Rushd ”många studiecirklar i moskéer och lokaler knutna 
till muslimska organisationer runt om i landet. Mottar stora belopp från staten 
som går till studieverksamhet, ofta kring undervisning i islam och begrepp som 
”islamofobi”. Ledningen är helt styrd av MB” (Muslimska brödraskapet). 
Även Säpo har reagerat på kretsen runt Ibn Rushd. I sitt remissvar till 
regeringen om utredningen om statens stöd till civilsamhället påtalade Säpo att 
de ser ett stort antal organisationer med kopplingar till våldsbejakande 
extremistmiljöer som får offentliga medel på miljontals kronor. Johan 
Westerholm, författare till ”Islamismen i Sverige” utesluter inte att de åsyftar 
Ibn Rushd då Ledarsidorna.se avslöjade bidragsfusk på en halv miljon kronor 
under granskning av enbart ett enda fall. 
 
I Säkerhetspolisens årsbok från 2019 finns följande skrivning 
”Såväl våldsbejakande höger- som våldsbejakande vänster- och våldsbejakande 
islamistiska extremistmiljöer använder olika plattformar för att förankra sina 
budskap. I det operativa arbetet konstaterar Säkerhetspolisen att ett relativt 
stort antal organisationer med kopplingar till våldsbejakande extremistmiljöer 
mottar offentliga medel genom statliga eller kommunala bidrag. Det handlar 
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om miljontals kronor som på sikt kan bidra till radikalisering och därmed 
tillväxt i extremistmiljöerna i Sverige. 
 
Exempel på plattformar kan vara organisationer som skolor, stiftelser och 
kulturföreningar. Ett sätt att minska tillväxten i extremistmiljöerna är att 
förhindra att organisationer som bidrar till radikalisering får ta del av offentliga 
medel.” 
 
Utan tvekan så syftar Säpo på flera islamistiska organisationer och föreningar 
där sannolikt Islamiska kulturföreningen Salam i Kalmar och Ibn Rushd ingår 
men Säpo är försiktiga med att peka ut enskilda organisationer. 
 
Framtid Kalmar anser att det är ytterst anmärkningsvärt att Kalmar kommun 
avser fortsätta betala ut bidrag till studieförbundet Ibn Rushd, trots det stora 
bristerna i studieförbundets årsredovisningar och om det i verkligheten bedrivs 
en så omfattande verksamhet enligt årsredovisningarna. Det är minst sagt 
förvånande att Kultur- och fritidsförvaltningen inte ens är intresserade av att 
utreda och granska studieförbundet i Kalmar. 
 
Framtid Kalmar reserverar sig därför mot avslaget på vår motion om att stoppa 
de ekonomiska bidragen till Ibn Rushd.” 

Protokollsanteckning 
Ledamöterna för M,L och KD redovisar en protokollsanteckning enligt 
följande: 
”Vi kan tyvärr konstatera att vänstermajoriteten inte verkar ha läst rapporten 
man baserar sitt beslut på, i varje fall inte i dess helhet. De brister som kommit 
fram är så pass allvarliga att de kommunala bidragen till Ibn Rushd starkt bör 
ifrågasättas. 
 
Vi bör här ställa oss frågan varför vi ger stöd till folkbildning. I grunden 
handlar det om att om att stärka och utveckla demokratin, och främja 
människors makt över sin egen livssituation. Vi kan aldrig någonsin stödja en 
verksamhet som inte främjar demokratin och alla människors lika värde. Här är 
frågan om Ibn Rushd når upp till dessa krav. 
 
Erik Arnås rapport, ’När tilliten prövas’, ger en mängd exempel på när 
homofoba eller antisemitiska talare inbjudits till arrangemang där Ibn Rushd 
varit delaktiga. Arnå skriver också att vissa ämnen, såsom antisemitism och 
homofobi, kan framstå som ’no-go zones’ i Ibn Rushds verksamhet. Han 
konstaterar också att problem verkar finnas med jämställdheten i 
organisationen, som till stor del styrs av en mindre skara män. Vi kan också 
konstatera att det finns högst problematiska kopplingar till det Muslimska 
brödraskapet, vare sig dessa kopplingar är ideologiska eller organisatoriska. 
Såväl Göteborgs Kommun som Region Uppsala har dragit slutsatserna att Ibn 
Rushd inte kan ges bidrag i dagsläget. Vi menar dock att beslut måste vara 
rättssäkra och att bidrag inte skall dras in genom en motion utan baseras på ett 
betydligt stabilare beslutsunderlag. Vi kan därför inte stödja motionen i fråga. 
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Men Vi saknar också ett rationellt resonemang i svaret på motionen, där 
vänstermajoriteten inte på något vis problematiserar kring Ibn Rushd utan mer 
eller mindre helt avfärdar den kritik som lyfts. Vi menar att kommunen, i likhet 
med vad som gjordes i Göteborg, bör tillsätta en utredning av bidragen till Ibn 
Rushd och hur dessa uppnår demokrativillkoren.” 
 

§ 242 

Motion från Lisa Jalmander (M), Lotta Wahlmino (L) 
Christopher Dywik (KD) gällande att ställa krav är att 
bry sig om – motkrav på försörjningsstöd 
Dnr KS 2021/0539 

Handlingar 
Utdrag ur socialnämndens protokoll den 28 september 2021, § 136. 
 
Socialförvaltningens tjänsteskrivelse den 15 september 2021. 
 
Yttrande. 
 
Motion. 
 
Kommunstyrelsens protokoll från den 7 december 2021, § 223. 

Bakgrund 
Lisa Jalmander (M), Lotta Wahlmino (L) och Christopher Dywik (KD) föreslår 
i en motion krav på kommun och individ gällande försörjningsstöd. 
De föreslår att; 
- Kalmar kommun tar fram ett förslag på hur man kan kräva aktivering i 
omfattning av bedömd arbetsförmåga för att erhålla försörjningsstöd. 
- Kalmar kommun utvecklar de aktiviteter som erbjuds de som erhåller 
försörjningsstöd med fokus på sysselsättning. 
- När en individ återkommer i försörjningsstöd inom ett år ska det anges 
som misslyckande i socialförvaltningens statistik. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige ska avslå motionen.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
1. Roger Holmberg (S) – med instämmande av Dzenita Abaza (S) och Jaafar 

Al-Jabiri (C) – föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens 
förslag. 
 

2. Lisa Jalmander (M) – med  instämmande av Curt Gustafsson (SD), 
Christopher Dywik (KD), Lotta Wahlmino (L) och Thoralf Alfsson ( - ) – 
föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla motionen. 

 



 31 (41) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2021-12-20 

 
Sedan överläggningen avslutas frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla motionen eller kommunstyrelsens förslag. Han finner att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande 
omröstningsproposition: "Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar 
ja, den som vill bifalla motionen röstar nej.” Vid omröstningen avges 36 ja-
röster, 22 nej-röster och 3 ledamöter är frånvarande (hur var och en röstar 
framgår av bilaga C). Det innebär att kommunfullmäktige beslutar att bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar avslå motionen med motiveringen att 
socialförvaltningens arbetssätt innebär en helhetssyn på individen där krav på 
motprestation ställs och målet alltid är att individen ska bli självförsörjande. 

Reservation 
Ledamöterna från M, L, KD, SD samt Thoralf Alfsson (-) reserverar sig mot 
beslutet till förmån för motionen.  
 

§ 243 

Pär-Gustav Johanssons (M) avsägelse som ledamot i 
kommunfullmäktige 
Dnr KS 2021/1130 

Handlingar 
Valberedningens protokoll från den 20 december 2021. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Pär-Gustav Johanssons (M) som ledamot i 
kommunfullmäktige. 
 
Kommunfullmäktige anhåller att länsstyrelsen kallar in en efterträdare efter 
Pär-Gustav Johansson (M) och utser en ny ledamot för Moderaterna i 
kommunfullmäktige. 

§ 244 

Fyllnadsval efter Peter Olofsson (S) 
Dnr KS 2021/1131 

Handlingar 
Valberedningens protokoll från den 20 december 2021. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Peter Olofssons (S) avsägelse från samtliga 
politiska uppdrag. 
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Kommunfullmäktige anhåller att länsstyrelsen kallar in en efterträdare efter 
Peter Olofsson (S) och utser en ny ersättare för Socialdemokraterna i 
kommunfullmäktige. 
 
Kommunfullmäktige väljer Alexander Eriksson (S) till ersättare i kultur- och 
fritidsnämnden till och med 31 december 2022. 
 

§ 245 

Fyllnadsval av ersättare i John F Carlssons fond i Arby 
och ledamot John F Carlssons fond i Ljungby efter 
Emma Ahlin (S) 
Dnr KS 2021/1138 

Handlingar 
Valberedningens protokoll från den 20 december 2021. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Emma Ahlins (S) avsägelse som ersättare i 
John F Carlssons fond i Arby och ledamot John F Carlssons fond i Ljungby. 
 
Kommunfullmäktige väljer Carina Eriksson (S) till ersättare i John F Carlssons 
fond i Arby samt till ledamot John F Carlssons fond i Ljungby till och med 31 
december 2022. 
 

§ 246 

Fyllnadsval av nämndeman i Kalmar tingsrätt efter 
Hanna Sölvinger (L) 
Dnr KS 2021/1136 

Handlingar 
Valberedningens protokoll från den 20 december 2021. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Hanna Sölvingers (L) avsägelse från uppdraget 
som nämndeman i Kalmar tingsrätt 
 
Kommunfullmäktige väljer Emma Wahlmino (L) till nämndeman i Kalmar 
tingsrätt för perioden 1 januari 2022 till 31 december 2023 

Jäv 
På grund av jäv deltar inte Lotta Wahlmino (L) i handläggningen av detta 
ärende. 
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§ 247 

Fyllnadsval av ersättare i omsorgsnämnden efter Bo 
Blad (S) 
Dnr KS 2021/1166 

Handlingar 
Valberedningens protokoll från den 20 december 2021. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Bo Blads (S) avsägelse från som ersättare i 
omsorgsnämnden. 
 
Kommunfullmäktige väljer Petra Pal (S) till ersättare i omsorgsnämnden till 
och med 31 december 2022. 

§ 248 

Fyllnadsval efter Tord Gyllensten (M) 
Dnr KS 2021/1169 

Handlingar 
Valberedningens protokoll från den 20 december 2021. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Tord Gyllenstens (M) avsägelse från samtliga 
politiska uppdrag. 
 
Kommunfullmäktige väljer Patrik Olsen (M) till ledamot i Kalmar Energi 
Holding AB, Kalmar Energi Elnät AB, Kalmar Energi Värme AB till och med 
bolagsstämman 2023. 
 
Kommunfullmäktige väljer Mats Eliasson (M) till ombudsersättare i Sustainable 
Seden Southeast AB till och med 31 december 2022. 
 
Kommunfullmäktige väljer Mats Eliasson (M) till ersättare vid bolagsstämmor 
med Industriellt Utvecklingscentrum i Kalmar AB till och med 2022. 

§ 249 

Fyllnadsval av ersättare i Kalmarsunds 
Gymnasieförbund efter Patrik Olsen (M) 
Dnr KS 2021/1181 

Handlingar 
Valberedningens protokoll från den 20 december 2021. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Patrik Olsens (M) avsägelse som ersättare i 
Kalmarsunds gymnasieförbund. 
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Kommunfullmäktige väljer Kajsa Hedin (M) till ersättare i Kalmarsunds 
gymnasieförbund till och med 31 december 2022. 

§ 250 

Fyllnadsval efter Britt Lindblad (S) 
Dnr KS 2021/1179 

Handlingar 
Valberedningens protokoll från den 20 december 2021. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Kjell Bülow (S) till följande uppdrag: 
 
Revisor för granskning av kommunens verksamhet 2019-2022. 
 
Lekmannarevisor i Kalmar Hamn AB till och med bolagsstämman 2023 
                                                  
Ersättare lekmannarevisor i Destination Kalmar AB till och med 
bolagsstämman 2023 
 
Ersättare lekmannarevisor i Kalmarhem AB till och med bolagsstämman 2023 
                                      
Ersättare revisor i Donationsstiftelser lägre belopp för verksamheten 2019-
2022. 

§ 251 

Anmälningsärenden 
 
-  Kommunstyrelsens protokoll från den 7 december 2021 

Dnr KS 2020/0779 
 

- 
  

Ledamöter och ersättare i kommunfullmäktige, indelning i valkretsar och 
valdistriktsindelning till valet 2022 
Dnr KS 2021/0442 

 
- 

  
Magnus Lundéns (S) avsägelse från samtliga politiska uppdrag 
Dnr KS 2021/0902 

 
- 

  
Granskning av kommunens krisberedskap 
Dnr KS 2021/1118 

 
- 

  
Granskning, förstudie ”Konsekvenser för äldre till följd av digitalisering av 
kommunal service och myndighetsutövning” 
Dnr KS 2021/1120 

 
- 

  
Medborgarförslag om att begära in arbetsintyg och schema från föräldrarna 
för att höja undervisningen och kvalitén i förskolan 
Dnr KS 2021/0700 
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- Medborgarförslag om pulkabacke på Timmermansgatan 

Dnr KS 2021/0111 
 

- 
  

Medborgarförslag om gatubelysning på cykel- och gångvägen ner mot 
norrlidsbadet 
Dnr KS 2021/0775 

 
- 

  
Medborgarförslag om trafikhinder innan det går att köra ut och korsa 
Kungsgatan 
Dnr KS 2021/0777 

 
- 

  
Medborgarförslag rörande telefonnummer till Trygg i Kalmar 
Dnr KS 2021/0691 

 
- 

  
Medborgarförslag om behov av hyreslägenheter i Påryd 
Dnr KS 2021/1119 
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Bilaga A 

§238 - Plan för samverkan och åtgärder för att förebygga och motverka 
våldsbejakandeextremism i Kalmar kommun 2018-2025 - revidering 

Ledamöter Parti Ersättare Ja Nej Avst  
Roger Kaliff ordf                        (S)                                                 X        
Elisabeth Heimark Sjögren 1e v 

      
(S)                                                 X        

Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)                                                  X      
Johan Persson                            (S)                                                 X        
Dzenita Abaza                            (S)                                                 X        
Mattias Adolfson                         (S)                                                 X        
Marie Simonsson                          (S)                                                 X        
Roger  Holmberg                          (S)                                                 X        
Maia Dahlberg                            (S)                                                 X        
Michael Ländin                           (S)                                                 X        
Annika Brodin                            (S)        Linus Hellman                            X        
Nasim Malik                              (S)                                                    X  
Steve Sjögren                            (S)                                                 X        
Anette Lingmerth                         (S)        Gunilla Johansson                        X        
Lasse Johansson                          (S)                                                 X        
Anna Thore                               (S)                                                 X        
Mona Jeansson                            (S)                                                 X        
Ola Erlandsson                           (S)                                                 X        
Ann-Marie Engström                       (S)        Felix Brundin                            X        
Magnus Uhr                               (S)                                                 X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)                                                 X        
Mats Nyblom                              (S)                                                 X        
Maria Kehagia                            (S)        Pernilla Andersson                       X        
Gunnar Nilsson                           (S)                                                 X        
Helena Olsson                            (S)        Ylva Hällblad                            X        
Daniel Abrahamsson                       (S)        Robin Dahlin Apelqvist                   X        
Anna Johansson                           (S)                                                 X        
Jaafar Al-Jabiri                         (C)                                                 X        
Johanna Petersson                        (C)        Anders Andersson                         X        
Erik Ciardi                              (C)                                                 X        
Gunnar Olsson                            (C)                                                 X        
Anita Wollin                             (C)                                                 X        
Liselotte Ross                           (V)        Richard Diechmann                        X        
Jens Körge                               (V)                                                 X        
Leila ben Larbi                          (V)                                                 X        
Bertil Dahl                              (V)                                                 X        
Jan R Andersson                          (M)        Pär-Gustav Johansson                      X      
Måns Linge                               (M)                                                  X      
Kajsa Hedin                              (M)                                                  X      
Lisa Jalmander                           (M)                                                  X      
Jonas Lövgren                            (M)                                                  X      
Magnus Jernetz Gustavsson                (M)                                                  X      
Susanne Eliasson                         (M)                                                    X  
Annica Portland Bengtsson                (M)                                                  X      
Patrik Olsen                             (M)        Micael Nilsson                            X      
Michael Nilsson                          (L)        Amanda Falk                               X      
Lotta Wahlmino                           (L)                                                  X      
Björn Brändewall                         (L)                                                  X      
Christopher Dywik                        (KD)                                                 X      
Carolina Almeborg                        (KD)                                                 X      

Transport: 34 14 0 2 
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Bilaga A, forts 

§238 -Plan för samverkan och åtgärder för att förebygga och motverka 
våldsbejakandeextremism i Kalmar kommun 2018-2025 - revidering 
 

Transport: 34 14 0 2 

Ledamöter Parti Ersättare Ja Nej Avst  
Alexander Krasnov                        (KD)                                                 X      
Max Troendlé                             (MP)       Mark Hammar                               X      
Annika Carlsson Wistedt                  (MP)                                                 X      
Thoralf Alfsson                          (-)                                                 X        
Carina Falkestad                         (SD)       Lillemor Marcus Jonsson                  X        
Linda Kotanen                            (SD)                                                X        
Mika Kotanen                             (SD)                                                X        
Petra Gustafsson                         (SD)                                                X        
Curt Gustafsson                          (SD)                                                X        
Micael Foghagen                          (SD)                                                X        
Krister Thornberg                        (-)                                                    X  

SUMMA: 41 17 0 3 
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Bilaga B 

§241 - Motion från Thoralf Alfsson (-) - Stoppa de ekonomiska bidragen till 
studieförbundet Ibn Rushd 

Ledamöter Parti Ersättare Ja Nej Avst  
Roger Kaliff ordf                        (S)                                                 X        
Elisabeth Heimark Sjögren 1e v 

      
(S)                                                 X        

Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)                                                 X        
Johan Persson                            (S)                                                 X        
Dzenita Abaza                            (S)                                                 X        
Mattias Adolfson                         (S)                                                 X        
Marie Simonsson                          (S)                                                 X        
Roger  Holmberg                          (S)                                                 X        
Maia Dahlberg                            (S)                                                 X        
Michael Ländin                           (S)                                                 X        
Annika Brodin                            (S)        Linus Hellman                            X        
Nasim Malik                              (S)                                                    X  
Steve Sjögren                            (S)                                                 X        
Anette Lingmerth                         (S)        Gunilla Johansson                        X        
Lasse Johansson                          (S)                                                 X        
Anna Thore                               (S)                                                 X        
Mona Jeansson                            (S)                                                 X        
Ola Erlandsson                           (S)                                                 X        
Ann-Marie Engström                       (S)        Felix Brundin                            X        
Magnus Uhr                               (S)                                                 X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)                                                 X        
Mats Nyblom                              (S)                                                 X        
Maria Kehagia                            (S)        Pernilla Andersson                       X        
Gunnar Nilsson                           (S)                                                 X        
Helena Olsson                            (S)        Ylva Hällblad                            X        
Daniel Abrahamsson                       (S)        Robin Dahlin Apelqvist                   X        
Anna Johansson                           (S)                                                 X        
Jaafar Al-Jabiri                         (C)                                                 X        
Johanna Petersson                        (C)        Anders Andersson                         X        
Erik Ciardi                              (C)                                                 X        
Gunnar Olsson                            (C)                                                 X        
Anita Wollin                             (C)                                                 X        
Liselotte Ross                           (V)        Richard Diechmann                        X        
Jens Körge                               (V)                                                 X        
Leila ben Larbi                          (V)                                                 X        
Bertil Dahl                              (V)                                                 X        
Jan R Andersson                          (M)        Pär-Gustav Johansson                       X    
Måns Linge                               (M)                                                   X    
Kajsa Hedin                              (M)                                                   X    
Lisa Jalmander                           (M)                                                   X    
Jonas Lövgren                            (M)                                                   X    
Magnus Jernetz Gustavsson                (M)                                                   X    
Susanne Eliasson                         (M)                                                    X  
Annica Portland Bengtsson                (M)                                                   X    
Patrik Olsen                             (M)        Micael Nilsson                             X    
Michael Nilsson                          (L)        Amanda Falk                              X        
Lotta Wahlmino                           (L)                                                 X        
Björn Brändewall                         (L)                                                 X        
Christopher Dywik                        (KD)                                                X        
Carolina Almeborg                        (KD)                                                X        

Transport: 40 0 8 2 
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Bilaga B, forts 
§241 - Motion från Thoralf Alfsson (-) - Stoppa de ekonomiska bidragen till 
studieförbundet Ibn Rushd 
 

Transport: 40 0 8 2 

Ledamöter Parti Ersättare Ja Nej Avst  
Alexander Krasnov                        (KD)                                                X        
Max Troendlé                             (MP)       Mark Hammar                              X        
Annika Carlsson Wistedt                  (MP)                                                X        
Thoralf Alfsson                          (-)                                                  X      
Carina Falkestad                         (SD)       Lillemor Marcus Jonsson                   X      
Linda Kotanen                            (SD)                                                 X      
Mika Kotanen                             (SD)                                                 X      
Petra Gustafsson                         (SD)                                                 X      
Curt Gustafsson                          (SD)                                                 X      
Micael Foghagen                          (SD)                                                 X      
Krister Thornberg                        (-)                                                    X  

SUMMA: 43 7 8 3 
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Bilaga C 

§ 242- Motion från Lisa Jalmander (M), Lotta Wahlmino (L) och Christopher Dywik 
(KD) - Att ställa krav är att bry sig om - motkrav på försörjningsstöd 

Ledamöter Parti Ersättare Ja Nej Avst  
Roger Kaliff ordf                        (S)                                                 X        
Elisabeth Heimark Sjögren 1e v 

      
(S)                                                 X        

Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)                                                  X      
Johan Persson                            (S)                                                 X        
Dzenita Abaza                            (S)                                                 X        
Mattias Adolfson                         (S)                                                 X        
Marie Simonsson                          (S)                                                 X        
Roger  Holmberg                          (S)                                                 X        
Maia Dahlberg                            (S)                                                 X        
Michael Ländin                           (S)                                                 X        
Annika Brodin                            (S)        Linus Hellman                            X        
Nasim Malik                              (S)                                                    X  
Steve Sjögren                            (S)                                                 X        
Anette Lingmerth                         (S)        Gunilla Johansson                        X        
Lasse Johansson                          (S)                                                 X        
Anna Thore                               (S)                                                 X        
Mona Jeansson                            (S)                                                 X        
Ola Erlandsson                           (S)                                                 X        
Ann-Marie Engström                       (S)        Felix Brundin                            X        
Magnus Uhr                               (S)                                                 X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)                                                 X        
Mats Nyblom                              (S)                                                 X        
Maria Kehagia                            (S)        Pernilla Andersson                       X        
Gunnar Nilsson                           (S)                                                 X        
Helena Olsson                            (S)        Ylva Hällblad                            X        
Daniel Abrahamsson                       (S)        Robin Dahlin Apelqvist                   X        
Anna Johansson                           (S)                                                 X        
Jaafar Al-Jabiri                         (C)                                                 X        
Johanna Petersson                        (C)        Anders Andersson                         X        
Erik Ciardi                              (C)                                                 X        
Gunnar Olsson                            (C)                                                 X        
Anita Wollin                             (C)                                                 X        
Liselotte Ross                           (V)        Richard Diechmann                        X        
Jens Körge                               (V)                                                 X        
Leila ben Larbi                          (V)                                                 X        
Bertil Dahl                              (V)                                                 X        
Jan R Andersson                          (M)        Pär-Gustav Johansson                      X      
Måns Linge                               (M)                                                  X      
Kajsa Hedin                              (M)                                                  X      
Lisa Jalmander                           (M)                                                  X      
Jonas Lövgren                            (M)                                                  X      
Magnus Jernetz Gustavsson                (M)                                                  X      
Susanne Eliasson                         (M)                                                    X  
Annica Portland Bengtsson                (M)                                                  X      
Patrik Olsen                             (M)        Micael Nilsson                            X      
Michael Nilsson                          (L)        Amanda Falk                               X      
Lotta Wahlmino                           (L)                                                  X      
Björn Brändewall                         (L)                                                  X      
Christopher Dywik                        (KD)                                                 X      
Carolina Almeborg                        (KD)                                                 X      

Transport: 34 14 0 2 
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Bilaga C, forts 

§ 242- Motion från Lisa Jalmander (M), Lotta Wahlmino (L) och Christopher Dywik 
(KD) - Att ställa krav är att bry sig om - motkrav på försörjningsstöd 

Transport: 34 14 0 2 

Ledamöter Parti Ersättare Ja Nej Avst  
Alexander Krasnov                        (KD)                                                 X      
Max Troendlé                             (MP)       Mark Hammar                              X        
Annika Carlsson Wistedt                  (MP)                                                X        
Thoralf Alfsson                          (-)                                                  X      
Carina Falkestad                         (SD)       Lillemor Marcus Jonsson                   X      
Linda Kotanen                            (SD)                                                 X      
Mika Kotanen                             (SD)                                                 X      
Petra Gustafsson                         (SD)                                                 X      
Curt Gustafsson                          (SD)                                                 X      
Micael Foghagen                          (SD)                                                 X      
Krister Thornberg                        (-)                                                    X  

SUMMA: 36 22 0 3 
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